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اره	� �����د:  
  

سيستم هاي . ديوارهاي سازه اي يا ديوارهاي برشي معمولا براي تحمل بخش اعظمي از بار جانبي استفاده مي شوند

استفاده كردن از قاب . مقاوم در برابر بار جانبي در سازه هاي بتني شامل قاب خمشي، ديوار برشي و يا تركيب آن دو است

برابر بار جانبي نيازمند در نظر گرفتن تمهيدات خاصي براي افزايش شكل پذيري آن  خمشي به عنوان عنصر مقاوم در

. است كه عموماً مقرراتي دست و پاگير و داراي جزئيات زياد است و اجراي آن نيازمند وجود نظارت قوي در كارگاه است

ي در تركيب با قاب خمشي گزينه اي مناسب بنابراين استفاده كردن از ديوار برشي به عنوان عنصر مقاوم در برابر بار جانب

  .براي سيستم باربري جانبي سازه است

  

از سوي ديگر عملكرد ديوارهاي برشي در زلزله هاي به وقوع پيوسته نشان دهنده قدرت بالاي جذب انرژي اين عناصر      

رفتن اجزاي لبه و دورگيري است به شرط اينكه هنگام طراحي و اجراي اين عناصر بعضي نكات خاص مانند در نظر گ

عملكرد ديوار برشي به صورت يك تير طره عميق است كه در صورتي كه ديوار كوتاه . آرماتورهاي طولي رعايت شده باشد

ولي به هر حال ديوار برشي بايد براي خمش و . خمش تعيين كننده استباشد عموماً برش و اگر ديوار بلند باشد عموماً 

  .ترل شودبراي برش طراحي و كن

  

در اين سازه ها ديوار برشي به . عملكرد مناسب ديوارهاي برشي در سازه هاي نسبتاً بلند نمود بيشتري پيدا مي كند    

از سويي ديگر قاب خمشي داراي تغيير . صورت يك تيرطره بلند عمل مي كند و بنابراين تغيير شكل آن خمشي است

قاب خمشي و ديوار برشي باعث مي شود در پائين سازه كه تغيير شكلهاي در اين حالت اندر كنش . شكلهاي برشي است

برشي قاب خمشي زياد و تغيير شكلهاي خمشي ديوار برشي كم است، تغيير شكل سازه توسط ديوار برش محدود شود و 

ه توسط قاب در مقابل در بالاي سازه كه تغيير شكلهاي خمشي زياد و تغيير شكلهاي برشي كم است تغيير شكلهاي ساز

  .خمشي محدود شود و به اين ترتيب مي توان تغيير شكلهاي سازه هاي بلند مرتبه را تا حدي كنترل و محدود كرد
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اره	� ���� در ��ا�� ��ش���ا�� د - ١:  
مش كنترل در صورتي كه سازه خيلي بلند نباشد معمولاً ديوار را در برابر برش طراحي مي كنند و سپس آنرا در برابر خ

ي ميلگرد عمود بر هم رمشابه مبحث تيرهاي عميق، آرماتورهاي برشي از دو س. كرده و در صورت لزوم تقويت مي كنند

  .تشكيل شده است كه مانند خاموت در تيرها عمل مي كنند

  

  

در صورتي . مي باشدسفره متداول تر  2اين ميلگردها ممكن است در يك يا دو سفره قرار گيرند ولي آرايش ميلگردها در 

كه برش حداكثر وارده در ستون
uV  باشد بايد داشته باشيم  

      VV ru
≤

  

                                                                                                                  VVV scr
+=

  
  .مقاومت برشي نهايي ديوار در هيچ حالت نمي تواند از مقدار زير بيشتر اختيار شود

     

max
5 5 0.2

c cr c c c
hd hd hdV V f fφ φ= = × × =′ ′

  
  كه در آن

f
c
′

  مقاومت فشاري مشخصه بتن:

  h:ضخامت ديوار برشي  

  d: 0.8مي توان به صورت ساده برابركه (عمق موثر ديوار برشي WL فرض شود(.  

. نيروي مقاوم برشي ديوارها مانند ستونها از جمع نيروي مقاوم برشي بتن و نيروي مقاوم برش آرماتور به دست مي آيد

 براي محاسبه نيروي برشي مقاوم بتن،
cV ود استدو رابطه نسبتاً دقيق و ساده موج.   

  

  رابطه دقيق محاسبه نيروي برشي مقاوم بتن

  

   

( )1.65 0.2
5

min 0.12 0.15

0.06
1
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u
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w

u
c cc

w
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d
hd

h
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NV f l
NV f lV f

M
V l

φ

φ
φ

 
= × × + 

 
   =  + 

  = +     −       
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′
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در رابطه دوم اگر نسبت 
1

2
u

wu

M
V l

منفي شود براي محاسبه    −
cV  فقط از رابطه اول استفاده مي شود.  

  

  

  

  :رابطه ساده محاسبه نيروي برشي مقاوم مقطع

  

0.2
cc c
hdV fφ= 0اگر   ′

uN   .يا فشاري باشد   =

  

                            hd 0.2 1
3

u
cc c Ag

NV fφ  
= − 

 
اگر           ′

uN كششي باشد   .  

  

  در روابط بالا
uN نيروي محوري وارده بر ديوار و 

uM   در اين لنگر خمشي نهايي وارده بر ديوار مي باشند كه

روابط براي محاسبه
cV  بايد از بحراني ترين تركيب

uN  و
uM همزمان وارد مي شوند استفاده  كه به صورت

بايد مربوط به يك تركيب بارگذاري باشند و كمترين مقدار   Muو   Nuبه عبارت ديگر . كرد
cV را نتيجه دهند.  

  .قطع در ترازهاي مختلف صورت مي گيردمدر صورتي كه ديوار برشي داراي ارتفاع زياد باشد كنترل برشي و خمشي 

برابر با مينيمم دو قطع بحراني براي برش و خمش كه در آن عموماً برش و خمش حداكثر است مريف طبق تع

مقدار
2
wl يا

2
wh   پس از  .،بنابراين نيازي به كنترل خمش و برش دقيقاً در پاي ديوار نيستمي باشد ازپايه ديوار

محاسبه
cV  با توجه  به آرماتور هاي لازم براي برش

UV و نيز با فرض قرار گرفتن  و درصد آرماتور هاي قائم وافقي

  .به صورت زير به دست مي آيدرديف  2آرماتور ها در 

  

1 max

1

21000
2 1000

V
V

V

V

n A

Ah
S S

hn
S

ρ

ρ

 = ×
⇒ = ≤ × × =

 
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  :بهمين ترتيب

2 max
2 h

h
h

AS Sρ= ≤
×

  
  

  

  

    و

 m a x

3
m in 3

3 5 0

wl

h

m m
S





= 




  

  :اگر آرماتور ها در يك رديف قرار كيرند 

1 max
V

V

A
S S

h ρ
= ≤

×  

2 max
h

h
h
AS Sρ= ≤
×

  
ضخامت ديواره،   hكه در آن 

1S   فاصله محور تا محور آرماتورهاي افقي و
2S   فاصله محور تا محور آرماتورهاي

h, .قائم است Vρ ρ بترتيب درصد آرماتور هاي قائم وافقي هستند.
hA  و

VA هم بترتيب مساحت يك ساق از 

معمولاًً براي طراحي . فره قرار گرفته اند مي باشد، بسته به اينكه آرماتورها در يك يا دو سهاي قائم و افقي هستند آرماتور

اين فاصله بايد از . آرماتور ديوارها، يك نوع آرماتور فرض مي شود سپس فاصله لازم ميان آرماتورها محاسبه مي شود

  .فاصله حداكثر تعيين شده توسط آئين نامه كمتر باشد

  

در زمانهاي متفاوت پديد مي آيد، مقاومت برشي ديوار   در كل مرزهاي اجرايي افقي ديوارها، كه بر اثر بتن ريزي
rv  

  .بايد براساس روابط برش اصطكاكي تعيين شود

  

  :در ��ا�� ��� �
اره	� ������ا�� د - ٢
  

اجزاي لبه . در طراحي ديوارهاي برش براي تحمل خمش وارده ابتدا لزوم يا عدم لزوم اجزاي لبه بررسي مي شود

خشهايي از دو انتهاي ديوار مي باشند كه آرماتور هاي خمشي در آنها متمركز شده و توسط خاموتهاي ويژه دورگيري ب

0.2از  در صورتيكه مقدار تنش در دورترين تار فشاري بيش .شده اند
cf . باشد اجراي اجزاي لبه اجباري است  ′

0.15 اجزاي لبه از جايي كه تنش فشاري بتن از
cf   .بيشتر بشود شروع مي شوند و تا لبه ديوار امتداد مي يابند   ′

  

max  لزوم اجراي اجزاي لبه          0.2U U
C

P M
f

A S
σ ′= ± ≥ →  

  

2

6

W

W

A h l

l
S h

= ×

= ×
  

2
0.15 .....

W
U

U
C

l
M X

P
f X

A I
σ

 × − 
  ′= ± = → =  
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X :محل آغاز اجراي اجزاي لبه  

  

  
  

  . روش موجود است 3در حالت كلي براي محاسبه ظرفيت خمشي ديوار برشي 

  

  

  روش تقريبي با فرض توزيع يكنواخت آرماتور در مقطع -ا - 2

  اين روش هنگامي مورد اسنفاده قرار مي گيرد كه نياز به استفاده از اجزائ لبه نباشد -

اتورهاي قائم حداقل كه براي كنترل برش در ديوار قرار گرفته در ديوارهاي كوتاه كه برش كنترل كننده است معمولاً آرم

در اين حالت اگر مقدار كل آرماتورهاي قائم ديوار . است جوابگوي تلاشهاي خمشي نيز مي باشد
stA     باشد مقاومت

  :خمشي ديوار از رابطه زير حساب مي شود

  

0.5 ( ) [1 ](1 / )
( )

u
r st s y w w

st s y

N
M A f l C l

A f
φ

φ
= + −

  

  12 0.85w

C

l

αω
ω β

= +
+  

s yst

w c c

fA

l h f

φ
ω

φ
= ×

  

)( ccw

U

fhl

N

φ
α =

  
    

اين تقويت مي تواند توسط . اگر ظرفيت خمشي مقطع كمتر از لنگر نهايي وارده بر ديوار باشد مقطع بايد تقويت شود

  .افزايش قطر آرماتور يا كاهش فاصله بين آرماتورها انجام شود

بايد مورد توجه قرار گيرد اين است كه چون از نظر محاسباتي نيازي به آرماتور قائم نيست نيازي  نكته اي كه در اين جا

به افزودن آرماتور خمشي بر آرماتور قائم برشي نمي باشد و آن مقدار آرماتوري كه جوابگوي محاسبات خمش است اگر 

  .شرايط حداقل برش را تامين كند، كافي خواهد بود

  

  

  

  

  :شيشه شده نيروي فشاري و كروش ساد -2- 2

شي كه در دو انتهاي ديوار وارد مي شدر اين روش فرض مي شود كه لنگر مقاوم ديوار توسط يك كوپل نيروي فشاري و ك

  .شوند ايجاد مي شود
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W

u
u

Z l X

C
Z

MN

= −

= +
  

                                                                            

%1

.....

u
ST

S y ST

ST

b

T
T A

Z f A

bdA
n n

A

M
φ

 
= → = 

 
⇒ 〉 

 = → =   

  
  

  Cدر اين حالت نيروي فشاري . بيشتر براي مواقعي استفاده مي شود كه در ديوار اجزاي لبه قرار گرفته استاين روش 

نيز توسط   Tنيروي كششي . توسط اجزاي لبه فشاري كه مانند يك ستون كوتاه عمل مي كند تحمل مي شود

اين ديوارهاي داراي اجزاي لبه معمولا عملكرد بسيار مناسبي . آرماتورهاي موجود در اجزاي لبه كششي تحمل مي شود

نكته اي كه در هنگام طراحي اين ديوارها بايد مورد توجه دقيق قرار گيرد آرايش . در هنگام زلزله از خود نشان مي دهند

  .لبه است كه مانع خردشدگي ناحيه فشاري بتن مي شوند خاموتهاي دور گيركننده در اجزاي
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  :روش دقيق رسم نمودار اندركنش ديوار -2- 3

در اين روش ديوار مانند يك ستون در نظر گرفته مي شود كه تحت اثر نيروي محوري 
uN  و لنگر خمشي

uM 
. ر اندر كنش مقطع انتخاب شده براي ديوار مي توان لنگر مقاوم مقطع را محاسبه كردپس از رسم نمودا. قرار گرفته است

مانند ديوارهاي . در اين حالت بايد به حالات خامي كه ممكن است ديوار تحت اثر لنگر دو محوره قرار گيرد توجه كرد

حالت بايد نمودار اندركنش ديوار در اين . برشي زيرزمين كه به صورت همزمان به عنوان حائل خاك نيز عمل مي كنند

بعلاوه ممكن است ديوار براي خمش در جهت نازكي ديوار به صورت ستون لاغر . تحت اثر خمش دو كوره ترسيم گردد

  .عمل كند

  

  :مطلوبست طراحي ديوار برشي ساختمان : 1مثال

    
 

          10 , 400 , 30 , 0 , 300
l d

S C KNp pφ =   در دو لايه   =

    

 
  

  ) 1گام  

  

ELD 2.12.1 ++  
                   

( ) ( ) ( )21.310022.625023.9300 −+−+−=M u  
3350 .

u
KN mM =                          300

u D
KNP P= هر طبقه  

  

min     مقطع بحراني                                                                               ,
2 2
w wl h 

 
 

  

  

                                                                                     ( ) m265.4,2 =  
    

                                                                                      
KNPN uu

9003 ==
  

  

                                                                                                 
KNV u

650=
  

  

محاسبه ) 2گام 
cV   :  
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md lw

2.38.0 ==
  

  

                                                                  
KNhdfV ccc

5252.0 == ′ϕ
  

  

  U CV V〉
  

  

  : محاسبه آرماتور برشي) 3گام 

  

                                                                        
KNVVV cus

170=−=
  

  

                                                

0025.0000625.0
250

≥==
df

V
ys

s

h ϕρ
  

  

                                                                                     
0025.0=⇒ ρ

h  

                           

( ) 0025.00025.05.25.00025.0 =−









−+= ρρ

h
w

w

v l
h

  
  

  رديف گذاشتيم 2چون آرماتورها را در                                                                                

                                                                                                 ↑  

                               
2 1

2 12
362

250 0.0025
v

v

mm
h
AS S

φ
ρ= = = =

××
  

  

  

                                                                           

max

1333
3

min 3 750 12@35

350 350

w

h cm

l

S φ


=

= = ⇒
 =

  

  )4گام 

  

             

6 3

6 6

10 103350 900
5 0.9 5.9

10 10667

u u

s A
NMδ

× ×
= + = + = + =

×
  

                                                                   

2
6250 4000

667 10
6

S
×= = ×

  
. استفاده از اجزاي لبه الزامي نيست 0.2 6

c
s q f≤ = →′  

       

            

610250 4000A = × =
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  ) 5گام 

  

0.05u

w cc
h

N
l f

α ϕ= =
′  

  

                              24*113 2712
stA = =    0.051yst s

w cc
h
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l f

ω
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ϕ= × = ⇒

′
  

  

                                                          

1
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l
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
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fA
NlfAM

ysst

u
wysstr ϕϕ 1
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  : استفاده از اجزاي لبه الزامي استبا فرض  5ادامه گام 

  
  

( )

10
5.9 3 116 1.2

400x
X X cm mδ = × − = − ⇒ = ≅

  

  
  

                        
2mm 3517
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T
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2012122.11
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φ
⇒≅== Astn
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Z
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12 20
%1 0.013 %3
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×                                       
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←3ρ%اگر                                      دمبل   〈

  

←1ρ%اگر                                     〈   1%=ρ  

  

                                         
( ) 0.85

ST S y

g ST C C ST S y

A f T

A A f A f C

φ

φ φ

=

′− × + =
  

  

                                    KNC 58132096 ≥=    
  

توسط   Cمي شود سپس امكان تحمل نيروي فشاري  انجام   Tطراحي اجزاي لبه بر مبناي نيروي كششي معمولاً 

  )تقويت(كه جواب نداد آرماتور اضافه مي كنيم جزء لبه بررسي مي گردد در صورتي 

  
  

  

  

  :مطلوبست طراحي ديوار برشي زير :  2مثال

( 0.25 , 25 , 400 )
c y

h m Mpa Mpaf f= = =
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,ابتدا در مقطع بحراني، برش و خمش را محاسبه مي كنيم، مقطع بحراني فاصلة  
2 2
w wl h  از پايه قرار دارد :  

                                                                                                   
mhw 6

2
=

    
 

                                                                                               
mlw 2

2
=

 
 
 

                                            
KNTonV u

900903627189 ==+++=
 

 
 

          mKN . 6300.630103672741819 ==×+×+×+×= mTM u  
  

  

 : ي برشطراحي برا *

                    

3

1.65 0.2 .
5

102000 0 / 8 4
min 1.65 0.2 0 / 6 25 250 0 /8 4000 1112

5 4

0.12 0.15

0.6
1

0
2

u
cc

w

c

u
cc

w
cc

u

wu

d
h d

KN

k

Nf l

V

Nf lf
M

V l

ϕ

ϕ
ϕ






× +



× × ×= = × × × × × + = ×
 
 +
 × +   − 〉     

′

′
′

 

                                                           
KNV c

1112=⇒
 

 
 

                               
556 900 1112

2
c

u c
KNV V V= ≤ = 〈 =

 
 

                                                        
0025/0==⇒ ρρ

hh 
  

                                       2

( )
0.0025 12000 250 7300

st H
mmA = × × =  افقي   

 

                                       2

( )
0.0025 4000 250 2500

st V
mmA = × × =  قائم 












×=

==

=
mm

h

l

S

w

350

25033

1333
3

4000

3
min

max
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mm                                                 در دو لايه  آرماتور افقي 33 2 12@330T×                         

           

 
mm                                                   در دو لايه آرماتور قائم 11 2 12@330T×                         

           
  :كنترل جزء لبه  *

 

                  3

2000 6300 2 12
11.45

4 0 / 25 40 / 25

cP
Mpa

A I
Mδ × ×= ± = ± =

× ×
 

                                             

                                                         0.2 0.2 25 5
c

Mpaf = × =′  

0.15پس جزء لبه مي خواهيم، جزء لبه كه تنش فشاري بتن از 
cf   . ي شود، شروع مي گرددبيشتر م  ′

  

Mpa 0.15 3.75
cf =′  

  

  
  

                                                          
4

2.433
11.45 7.45

X X
X m

−= ⇒ =  

  

                             

 
3.75

0.7936
2.423 11.450

y
y m= ⇒ =  

  

  

 1.62 1.7m m=   ⇒طول جزء لبه    ≅

  

                                                                           m 4 1.7 2.3Z = − =  

                                                
6300

2000 4740
2.3

u
u

C KN
Z

MN= + = +   فشاري  =

  

                                                                     
6300

2740
2.3

uT KN
Z

M= =   كششي                =

  

  :طراحي جزء لبه براي كشش
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     mm 2 13 20@140φ→ × 2mm 3060
sA =         

3102740
s ys

TA fϕ = × = ⇒  

  

   :3مثال

پايداري قاب در برابر بارهاي جانبي توسط يك ديوار .اي جانبي يك قاب ساختماني در شكل نشان داده شده استنم

 c30مصالح .ديوار نشان داده شده به صورت كامل تحليل و طراحي گردد.تامين مي گردد  25cmبرشي به ضخامت 

نيروي محوري ديوار برشي در هر طبقه .مي باشد 8Φبوده  شرايط محيطي متوسط و آرماتور  s300و

100 , 200L DP KN P KN=   مي باشد=

با فرض آن كه كل بارهاي جانبي وارد بر سازه توسط ديوار :تحليل ديوار و تعيين برش و خمش در مقطع بحراني)  1گام 

سپس مقادير نيروها در مقطع بحراني  برشي تحمل گردد دياگرام لنگر خمشي و نيروي برشي ديوار ترسيم مي گردد

  .تعيين مي شود

minمقطع بحراني به فاصله ي  ,
2 2
w wl h 

 
 

از پاي ديوار قرار دارد مقادير برش و خمش در مقطع بحراني محاسبه  

  :ميگردد
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5 12
min , min , 2.5

2 2 2 2

1000 , 0

6000 1000(3 2.5) 6500 .

w w

e

e

l h
m

V KN Ne

M KN M

   = =   
  

= =
= + − =  

به دليل نيروي زلزله در ديوار . نشان داده شده اند  eانديس  مقادير داده شده ناشي از نيروي زلزله مي باشند بنابر اين با

نيروي محوري در اين ديوارها به واسطه ي بارهاي . برشي خمش و برش ايجاد مي شوداما نيروي محوري وجود ندارد

  .ثقلي ايجاد مي گردد

  

  

  

4 800 , 0 0

4 400 , 0 0
D D D D

L L L L

N P KN V M

N P KN V M

= = = =
= = = =  

  

  :قابل محاسبه اند تركيبات بارگذاري زير بررسي مي گردد بنابر اين بارهاي نهايي ضريب دار در مقطع بحراني

  

1) 1.25 1.5

2) 1.2 1.2

3) 0.85 1.2

D L

D L E

D E

+
+ +

+  
  :در ديوار برشي بحراني نيست بنابر اين دو حالت بعدي بررسي مي گردد)  1(تركيب بار

  

  ): 2و3(تركيب بار 

2

2

2

800 1.2 400 1280

1.2 1000 1200

1.2 6500 7800 .

w

w

w

N KN

V KN

M KN M

= + × =
= × =
= × =       

3

3

3

0.85 800 680

1.2 1000 1200

1.2 6500 7800 .

w

w

w

N KN

V KN

M KN M

= × =
= × =

= × =  
  

  : CVي محاسبه ) 2گام 

 CVبه دليل متغير بودن مقدار بارها در تركيبات بارگذاري مختلف در صورت استفاده از روش دقيق براي محاسبه ي 

  :مقدار آن براي هر تركيب بار به صورت مجزا محاسبه مي گردد

  

1.65 0.2
5

min 0.12 0.15

0.06
1
2

u
c c

w

u
C c

w
c c

u

u w

N d
f hd

l

N
V f

l h
f hd

M

V l

φ

φ
φ

 ′× +

 = ′ + 
 ′ +
  

−  
     

  ):2(تركيب بار 
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2 1014CV KN⇒ =
  

  

  

        ):3(تركيب بار 

 
 

3

3

6

680 10 4000
1.65 0.2 0.6 30 250 4000 1194

5 5000

680 10min 0.12 0.6 30 0.15
5000 2500.06 30 250 4000 1014

7800 10 1
1200 5000 2

C

KN

V

KN

 × ×× × × × + = ×
  ×=  × +

× + × × =
  × −  ×  

  

  

  

3 1014CV KN⇒ =  
  

  :براي تكميل بحث محاسبه ي برش مقاوم بر مبناي روش ساده نيز انجام مي گردد

  

0.2 657C C cV f hd KNφ ′= =
  

  

ت آمده از روش دقيق بيش از مقدار بدست آمده از روش ساده و محافظه كارانه همانطور كه مشاهده مي شود مقدار بدس

  :است

 
1200 924u cV KN V KN= ≥ =  

  .پس براي كنترل برش به خاموت نيز نياز است

  

  : محاسبه ي آرماتور برشي): 3(گام

3

1200 924 276

276 10
0.0011 0.0025 0.0025

0.85 300 250 4000

S U C

s
n n

s y

V V V KN

v

f hd
ρ ρ

ρ

= − = − =

×= = = ≥ ⇒ =
× × ×

 
 

3

3

6

3

1280 10 4000
1.65 0.2 0.6 30250 4000 1290

5 5000

1280 10min 0.12 0.6 30 0.15
5000 2500.06 30 250 4000 1014

7800 10 1
1200 5000 10 2

C c

KN

V

KN

 × ×× × × + = ×
  ×=  × +

× × + × × =
  × −  × ×  
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1 2

max

0.0025 0.5(205 )( 0.0025) 0.0025

2 8
161

250 0.0025

5000
1667

3 3
min 3 750 max 350

350

w
v n

w

V

v

w

h

l

A
S S mm

h

l
mm

S h mm S mm

mm

ϕ ϕ

φ
ϕ

= + − − =

= = = =
×

 = =


= = ⇒ =


 

 
   :ودبنابراين انتخاب مي ش

2 8@16cmφ 
  

  :كنترل استفاده از اجزاي لبه): 4(گام

  
6 2

2
6 3

250 5000 1.25 10

250 5000
1042 10

6

A mm

S mm

= × = ×
×= = ×

  
  

  ):1(تركيب بار 
6 3

6 6

7800 10 1280 10
8.5 0.2

1042 10 1.25 10
U UM N

f
S A

σ × × ′= + = + = ≥
× ×  

  ): 2(تركيب بار 
6 3

6 6

7800 10 680 10
8 6

1042 10 1.25 10
U UM N

S A
σ × ×= + = + = ≥

× ×  
  

  :بنابر اين استفاده از اجزاي لبه الزامي است

  

  :رض استفاده از اجزاي لبهطراحي خمشي با ف): 5(گام 

  

  
  

( ) ( )8.5 6.5
8.5 4.5 133 135

500
a x x cm cmσ

+
= × − = − ⇒ = ≃
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  :اين تركيب بار بررسي مي گردد) 2(به دليل بحراني بودن تركيب بار 

1.35 5 1.35 3.65

7800
1280 3417

3.65

2137

w

U
U

U

Z l m

M
C N KN

Z
M

T KN
Z

= − = − =

= + = + =

= =
  

  :محاسبه مي گردد  Tمقدار آرماتور كششي مورد نياز بر مبناي نيروي 

22137
8380

0.85 300

8380
17.06 18 20

1 25 491

st
s y

st

T
A mm

f

A
n φ

φ

= = =
Φ ×

= = = ≃

  
  :رل مي گردددرصد آرماتور كنت

18 25
%1 %2.6 %3

1350 250

φϕ≤ = = ≤
×  

  :سپس جزء لبه ي مورد نظر براي تحليل نيروي فشاري محاسبه مي گردد

 

( )
( )

0.85

1350 250 8838 0.85 0.6 30 8838 0.85 300

5029 2254 7283

r g st c c st s yp A A f A f

KN

φ φ′= − +

= × − × × + × ×
= + =

  

rP C⇒ ≥  
  :پس آرماتورهاي كششي براي تحمل نيروي فشاري نيز كفايت مي كند
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  ر برشي با مشخصات زير مطلوبست طراحي ديوا :4مثال

  

  

1 2 3

1 2 3

30 400

100 , 250 , 300

3.1 , 4

0 , 300 , ,
W

L D

V V V

h h h m L m

P P KN C S

= = =
= = = =
= =  

  

  

  
  

  :گام اول 

  

)

)

)

) ( ) ( ) ( )

1 2 31 3.1 3.1 3.1 9.3

1.2 1.2 300
2

3 300 900

4 9.3
3 min , 2

2 2

100 250 300 650
4

300 9.3 2 250 6.2 2 100 3.1 2 3350 .

w w

u

u u

U u

u u

h h h h h m

D L E P KN

N N KN

x x m

V V KN

M M KN M

= + + = + + ⇒ =

+ + = 
⇒ = × = 

 = ⇒ =  
= + + ⇒ =

= − + − + − ⇒ =          
  

  

  : گام دوم 

  

0.8 4 3.2 , 25

0.2 0.6 30 250 3200 526c c

d d m h cm

V V KN

= × ⇒ = =

= × × × × ⇒ =  
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  :گام سوم 

( )

3

650 526 124

124 10
0.000607 0.0025 0.0025

0.85 300 250 3200

9300
0.0025 0.5 2.5 0.0025 0.0025 0.0025

4000

s s

n n n

V v

V V KN

P P P

P P

= − ⇒ =

×= ⇒ = ⇒ =
× × ×

  = + − − ⇒ =  
  

≺

  
  : گام چهارم 

    

max max

1 1

2 2

5

2
6

6 3

6 5

4000
1333.34

3
min 3 250 750 350

350

2 12
362

250 0.0025
2 12

362
250 0.0025

250 4000 10 10

4000
250 667 10

6

3350 10 900 10
0.2 30 5.9 6

667 10 10 10

mm

S mm S mm

mm

S S mm

S S mm

A

S

σ

 =


= × = ⇒ =




Φ= ⇒ =
×
Φ= ⇒ =

×
= × = ×

= × = ×

× ×= + ≤ × ⇒ 〈
× ×  

  

  :گام پنجم 

( ) ( )

( )

3

3

900 10
0.05

4000 250 0.6 30
2500 0.85 400

0.047
250 4000 0.6 30

0.0025 250 4000 2500

0.047 0.05
0.047

2 0.047 0.85 0.85

1 900 10
2500 0.85 400 4000 1 1 0.119

2 2500 0.85 400

3083.5 .

ST

W

r

r

W W

A

C

L

M

M KN M

α α×= ⇒ =
× × ×

×= × ⇒ =
× ×

= × × =
+=

× + ×

 ×= × × × + − × × 
⇒ =  
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  :ا��
ر��� ��ا�� د�
ار ����  -٣
در صورتي كه ارتفاع ديوار . ديوار برشي مانند يك تيره طرة عميق مي باشد كه بايد براي برش و خمش طراحي گردد

برشي نسبت به طول آن چندان زياد نباشد معمولاً برش تعيين كننده است از طرف ديگر ديوار برشي نسبتاً بلند باشد 

  . ولاً خمش نسبت به برش تعيين كننده تر استمعم

  .                                                           مي باشد  cm  30تا  20ضخامت ديوار معمولاً بين  *

  

  

  
  طراحي برشي)الف

  :تحليل سازه : گام اول 

  

  
  

  : مقطع بحراني  – 1

min ,
2 2
w wl h

x
 =     

1 2 3wh h h h= + +  
1.2 1.2U

U U

P D L E

N n P

= + +
= ×  

1 2 3 ...UV V V V= + + +  
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( ) ( )1 2 ...U w wM V h x V h x= − + − +  

  

محاسبه : گام دوم 
cV  

  :روش دقيق)الف 

( )1.65 0.2
5

min 0.12 0.15

0.06
1
2

u
cc c

w

u
c cc

w
cc c

u

wu

d
hd

h
hd

NV f l
NV f lV f

M
V l

φ

φ
φ

 
= × × + 

 
   =  + 

  = +     −       

′

′
′

  
  

  

در رابطه دوم اگر عبارت -
1

2
u

wu

M
V l
 

−  
 

منفي شد   
cV را از رابطه اول محاسبه مي كنيم.  

  

  

  : روش ساده شده) ب

0.2
cc c
hdV fϕ= اگر   →′

uN   0فشاري يا
uN =  

                        0.2 1
3

u
cc c

hd
Ag

NV fϕ  
= − 

 
اگر    →′

uN  شي كش  

                                                           

0.8
w

g w

d

A l h
l=

= ×
  

  

h  :  ضخامت ديوار  

Ag  :سطح مقطع كل ديوار  

   

  : حال خواهيم داشت 

1)
2

: 400, 16 0.002

: 0.0025

: 16, 0.002

: 400, 16 0.0012

: 0.0015

: 16, 0.0012

C
U

y b h

h h

b h

y b v

v v

b v

V
if V

if f d P

���Pدر$############"!ر 	�
را if c'###########	�� &%��ده	 P

if d P

if f d P

Pدر$#####"!ر 	�
ر(�
دي if c'###########	�� &%��ده	 P

if d P

≤ ⇒

≥ ≤ → =
= → =
 ≤ → =

≥ ≤ → =
= → =
 ≤ → =  

  

  

( )2) 0.002, 0.0025
2
C

U C h V

V
if V V P P≤ ≤ ⇒ = =
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( )

3)

0.0025

0.0025 0.5 2.5 0.0025 0.002

U C

s u c

s

h
ys

w

v h
w

if V V

hd

V V V
V
f

h
l

ρ ϕ

ρ ρ

〉 ⇒

= −

= ≥

 
= + − − ≥  

   
  

  ايش آرماتور هاتعيين آر:گام سوم 

  

  :فاصله ي آرماتورهاي قائم 

1 max

2 V

V

A
S S

hρ
= ≤

  
  : فاصله ي آرماتورهاي افقي 

2 max

2 h

h

A
S S

hρ
= ≤

  
  

  
  :طراحي خمشي) ب

  كنترل لزوم استفاده از اجزاي لبه: گام چهارم 

  

  .رقرار باشد نيازي به اجراي لبه نيستاگر رابطه ي زي

0.2U U
C

M N
f

S A
σ ′= + ≤

  

2

.

6

w

w

A h l

l
S h

=

= ×
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  :از روابط زير صورت مي گيرد و طراحي خمشي  rMدر اين صورت محاسبه

  

1

1
1 1

2 . .

. . .

.

. .

. .

2 0.85

U
r ST S y w

ST S y w

U

w C C

S yST

w C C

ST V w

w

N C
M A f l

A f l

N

l h f

fA
W

l h f

A P h l

C W

l W

ϕ
ϕ

α
ϕ

ϕ
ϕ

α
β

  
= + −     

=
′

= ×
′

=

+=
+  

مقدار 
uM  را كه از تحليل سازه محاسبه شد با مقدار

rM ه شده در بالا مقايسه نموده و در صورتي محاسب

كه
r uM M〉  باشد مقطع در برابر خمش جوابگو است در غير اينصورت مقطع در برابر خمش بايد تقويت شود .

  . براي تقويت مقطع تعداد آرماتور قائم اضافه مي شود

  

  .الزامي استآنگاه استفاده از اجراي لبه  رابطه زير برقرار باشداگر  -2
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اجزاي لبه از تقاطعي شروع مي شود كه تنش فشاري بتن از . در ابتدا محل اجزاي لبه مشخص مي گردد
f

c
′1.0

  

و طراحي  rMصورت محاسبه، در اين ) فاصله مركز تا مركز اجزاي لبه(تعيين مي شود   Zبيشتر شود سپس پارامتر 

  :از روابط زير صورت مي گيرد  بصورت كوپل نيروي فشاري و كششي  خمشي
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2Cدر صورتي كه  ≥ 1C ست كه ضخامت ديوار بدين معناh  بايد افزايش يابد كه در اينصورت مقطع ديوار بصورت

  دمبلي شكل خواهد شد
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ي اعضاي دو ديوار برشي مجزا و مجاور را كه به دليل وجود بازشوهاي بزرگ از يكديگر جدا شده اند ميتوان به وسيله 

در اين حالت ديوارهاي برشي متصل .سازه اي مقاوم در مقابل بارهاي محوري و لنگرهاي خمشي به يكديگر متصل نمود

 "يا  "هم بند "و تير رابط به نام تير  "ديوارهاي برشي ممزوج  "يا  "ديوارهاي برشي هم بسته"شده به يكديگر به نام 

ي دو ديوار برشي هم بسته از جمع سختي آن دو ديوار به صورت مجزا بيشتر سختي تركيب. خوانده مي شود "تير پيوند 

ديوارهاي برشي هم بسته تغيير شكل جانبي ساختمان و نيز ميزان لنگرهاي خمشي طراحي در ديوار را كاهش مي .است

  .دهد

اين شكل ملاحظه مي  در. در شكل زير دو ديوار برشي مجاور به صورت مجزا و به صورت هم بسته نشان داده شده است

در حقيقت دو ديوار . با هم متفاوت است "شود كه تغيير شكل ديوارهاي برشي مجزا و ديوارهاي برشي هم بسته كاملا

در حالي كه تير هم بند با انتقال برش و لنگر خمشي بين .برشي مجاور و مجزا تغيير شكل خمشي از خود نشان مي دهند

هم بسته را به رفتار قاب خمشي نزديك كرده و تغيير شكل جانبي را نيز به تغيير شكل دو ديوار رفتار ديوارهاي برشي 

تاثير به سزايي در رفتار ديوار هاي برشي هم بسته دارد ) تير پيوند يا تير هم بند(سختي تير رابط . برشي نزديك مي كند

زياد باشد  "مجزا و اگر سختي تير پيوند كاملابه طوري كه اگر سختي آن كم باشد رفتار مجموعه به رفتار دو ديوار برشي 

  .رفتار مجموعه به رفتار يك ديوار برشي كامل  و پيوسته در محدوده ي آن دو ديوار نزديك مي شود

  
از آنجا كه تير هم بند نيروي برشي قابل توجهي را از يك ديوار برشي با عملكرد كنسولي به ديوار برشي ديگر انتقال مي 

تحقيقات . تخريب مي شود "در نتيجه اين تير در زلزله سريعا. ل برشي زيادي در آن به وقوع مي پيوندددهد تغيير شك

نشان داده است كه قرار دادن ميلگرد هاي قطري طولي و عرضي در تير هم بند تاثير به سزايي در بهبود رفتار اين تير در 

ل زير قسمت الف نشان داده شده است به صورت خرپا عمل اين فولاد گذاري همان طور كه در شك. بارهاي تناوبي دارد

به طوري كه اين عملكرد مي تواند منجر به انتقال . را منتقل مي كند  Cو نيروي فشاري Τكرده و نيروي كششي 

  :به صورت زير شود    Mو لنگر خمشي   Vنيروي برشي 

Vd yC A fΤ = = Φ
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  :ضوابط عمومي و فولاد حداقل -5-1

ي بزرگ در ديوارهاي سازه اي بايد تا حد امكان از ايجاد بازشوها. اختيار ميشود 150mmضخامت ديوار حداقل        

و در صورت ضرورت وجود بازشوهاي با ابعاد بزرگ موقعيت هندسي آنها را طوري در نظر گرفت كه ديوار . خودداري كرد

در غير اين صورت بايد به كمك تحليل دقيق يا آزمايش اثر وجود . عمل كند "هم بسته "بتواند به صورت ديوارهاي 

  .بازشو را در عملكرد ديوار بررسي نمود

عرض موثر بال كه در هر قسمت از بر جان اندازه گيري مي شود نبايد در  Tو  Uدر طراحي ديوارهاي با مقطع       

محاسبات بيش از كمترين مقدار از نصف فاصله ي بين جان ديوار تا جان ديوار مجاور و ده درصد ارتفاع كل ديوار در نظر 

  .گرفته شود

در حالتي كه .منظور مي شود 0.0025د در هر يك از دو امتداد قائم و افقي در ديوارهاي سازه اي حداقل نسبت فولا     

0.5نيروي برشي نهايي موجود در مقطع ديوار كمتر از  c cA νν  باشد حداقل فولاد مورد نياز در ديوار بر اساس ضوابطي

0.2cدر عبارت فوق . تعيين مي شود c cfν = Φ  بوده وCA ν  مساحت مقطع بتني ديوار است كه به ضخامت جان

  .و طول مقطعدر امتداد نيروي برشي محدود مي شود

Cدر ديوارهايي كه نيروي برشي نهايي آنها از       CA νν  بيشتر شود به كارگيري دو شبكه ميلگرد در هر يك از دو

فاصله ي . درصد بيشتر باشد 4نسبت ميلگرد هاي قائم در هيچ ناحيه از طول ديوار نبايد از .است جهت متعامد الزام 

  . اختيار شود  350mmميلگرد ها در هر دو امتداد قائم و افقي نبايد بيش از 

  :تيرهاي هم بند و ديوارهاي هم بسته -5-2

جاور و مجزا و يا براي اجزاي دو طرف بازشو در ديوارهاي جهت ايجاد عملكرد سازه اي واحد براي دو ديوار سازه اي م     

در اين حالت .استفاده مي شود "تيرهاي هم بند "شامل بازشوهاي بزرگاز تيرهاي رابط با شكل پذيري زياد به نام 

اي رعايت ضوابط اين قسمت فقط بر.خوانده مي شوند"ديوارهاي هم بسته  "ديوارهايي كه به هم متصل مي شوند به نام 

اين ضوابط براي تيرهاي هم بند كه نيروي برشي نهايي در آن ها بيشتر . ديوارهاي سازه اي با شكل پذيري زياد لازم است

2از C CA νν  3.0بوده و نسبت طول دهانه ي آزاد به ارتفاع آن هاnl

h
در غير اين صورت فولاد . باشد ذكر مي گردد 〉

در هر حال عرض تير هم بند حداقل بايد .ذاري تير هم بند مطابق ضوابط متداول قطعات خمشي انجام مي گيردگ

200mm  باشد.  

مقاومت برشي در تير هم بند تماما به وسيله ي ميلگردهاي قطري و متقارن كه به صورت ضربدري و متقارن در       

اين ميلگرد هاي قطري در ديوارهاي دو طرف تير هم بند در طولي .ددسراسر طول تير ادامه داده مي شوند تامين مي گر

سطح مقطع مجموع فولاد هاي قطري در هر يك از شاخه هاي . برابر طول گيرايي ميلگرد مهار مي شوند 1.5برابر 

                                                                    :                                 از رابطه ي زير تعيين مي شود dAνضربدري 
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زاويه ي بين ميلگردهاي قطري و محور طولي تير  αنيروي برشي نهايي در مقطع تير هم بند و  uVدر اين رابطه       

مقاومت خمشي تامين شده توسط ميلگردهاي قطري را مي توان در محاسبه ي ظرفيت خمشي تير هم بند منظور است  

  .نمود

ميلي  8فولاد قطري در تير هم بند بايد به وسيله ي ميلگرد هاي عرضي به صورت مارپيچ يا خاموت با قطر حداقل      

قطر  LΦدر اين رابطه : به صورت زير تعيين مي شودفاصله ي حداكثر اين ميلگردهاي عرضي . متر محصور شوند 

  قطر تنگ يا مارپيچ به كار رفته در تير هم بند است TΦكوچكترين ميلگرد قطري در تير هم بند و 

{ }max 8 ,24 ,125L TS mm= Φ Φ  

  
  



 *ETABS*دیَار تزضی در 

 تزضی: دیَارّاي قزارگيزي جْت هٌاسة هكاى اًتخاب

 .است ارخح مَتاُ ّايدّاًِ تِ ًسثت تلٌذ ّايدّاًِ در تزضي ديَار قزارگيزي-1

 .است ارخح هتَالي ّايدّاًِ در تزضي ديَار قزارگيزي-2

 .ًيافتذ فاغلِ سختي ٍ خزم هزمش تيي ٍ تاضذ هٌظن ساسُ مِ تاضذ ايگًَِ تِ است تْتز تزضي ديَار ّايهحل اًتخاب عزس-3

 .ضَد اضافِ تذريح تِ پاييي تِ تالا عثقات اس تزضي ديَار ّايدّاًِ تؼذاد است تْتز-4

 .ًذارد ٍخَد هَضَع ايي تزاي هٌؼي چٌذ ّز گيزًذ قزار ّاستَى تيي تزضي ديَارّاي است تْتز-5

 تزضی: دیَار تزاي ًياس هَرد طَل اٍليِ تزآٍرد ٍ تقزیة

 ي تزضيديَارّا ٍ %25 تزاي ساختواى ّايقاب مِ ضَدهي تاػث دٍگاًِ ّايسيستن در ديَار تزاي لاسم عَل اٍليِ تزآٍرد ٍ تقزية

 تْيٌِ عزح يل سَي تِ را عزاح تزضي، ديَار تزاي لاسم عَل اٍليِ مزدى هحاسثِ تغَرينِ. ضًَذ عزح خاًثي تارتزي%75  تزاي

 آيذ:. عَل هَرد ًياس تزاي ديَار تزضي در ّز خْت تا استفادُ اس راتغِ تقزيثي سيز تذست هيمزد خَاّذ ّذايت

 

 

 هطخػِ فطاري هقاٍهت f´c، ديَار افقي آرهاتَرّاي تسلين تٌص  fy، ساختواى X ٍ Y راستاي ّز در پايِ تزش V تالا: راتغِ در

 پاييي تزاس در ضذُ تيٌي پيص افقي آرهاتَر ًسثت 𝛂دّين ٍ هي قزار هتزساًتي 25 تزاتز مِ هؼوَلاً است ديَار ضخاهت  tw، تتي

 چيشي پاييي، عثقِ در هتؼارف ساختواى يل در تزضي ديَار افقي آرهاتَر هقذار .تاضٌذهي ًاهِ آييي حذاقل آرهاتَر تِ ًسثت ديَار

 .تاضذهي (0.0025 تزاتز ًاهِآييي حذاقل آرهاتَر)ايًاهِ آييي حذاقل هقذار تزاتز 3 تا 2 حذٍد در

 تغَر X ٍ Y خْت ّز در ٍ ضَد گزد تالا سوت تِ آى هقذار تايستهي آيذ،هي تذست ديَار تزاي تالا راتغِ اس مِ عَلي هقذار

 X ٍ Y اهتذاد ّز در تزضي ديَار هتز 7 هقذار تايستي آهذ، تذستهتز  6.3تزاتز    lwهقذار اگز هثال عَرِت ضَد. تاهيي خذاگاًِ

 ًگزاى ًواييذ؛ تاهيي خْت دٍ ّز يا يل در را تزضي ديَار اس هقذار ايي ًتَاًستيذ هؼواري ضَاتظ دليل تِ چٌاًچِ. ضَد خاًوايي

 موتز پايِ تزش اس ضوا ساختواى تزضي ديَار سْن تلنِ، ًيست خاًثي تار اس حاغل تزش تحول تِ قادر ضوا ساختواى مِ ًثاضيذ

 تارتزي در ضوا ساختواى ّايقاب سْن يؼٌيآيٌذ. هي تذست تشرگتز ّاقاب هقاعغ ًتيدِ در ٍ گزددهي تيطتز ّاقاب سْن ٍ ضذُ

 . ضذ خَاّذ % 75 اس موتز ديَارّا سْن ٍ % 25 اس تيطتز خاًثي

 



 تعييي ضخاهت دیَار:

 :ETABSهزاحل در 

  Draw > Draw Area Objects > Create Walls in Region or at Clicks (plan)            :تزضي ديَارّاي تزسين -1

 

 

 Define > Wall/Slab/Sections                                                       هؼزفي هقاعغ ديَارّاي تزضي: -2

 



 اختػاظ هقاعغ ديَار تزضي: -3

Select > by Area Object Type                 WALL 

Assign > Shell/Area > Wall/Slab/Deck Section          W30 

 :دّينهي اًدام را سيز هزاحل تٌذيهص تزاي :تزضي ديَارّاي تٌذيهص-4

 سپس دستَر . مٌينهي اًتخاب را ديَارّا تواهي اتتذاEdit > Mesh Areas مٌين.را اخزا هي 

 سَم، گشيٌِ گشيٌِ تايستهي ديَار ارتفاػي ٍ عَلي تٌذيهص خْت ضذُ تاس پٌدزُ در Mesh Quads/Triangles into 

  .مٌين اًتخاب را

 مِ ّز چقذر  تاضذهي عَلي خْت در تٌذيهص تؼذاد اٍل خؼثِ ضَد مِهي فؼال آى هقاتل خؼثِ دٍ سَم گشيٌِ اًتخاب تا

 خؼثِ درهتز ضَد.  5.0ّا ًثايذ تيطتز اس هؼوَلاً ػزؼ الواى .ضذ خَاّذ تيطتز هحاسثات دقت ضَد تيطتز ّاالواى تؼذاد

 تايذ Membraneدر غَرت ػذم ٍخَد تاسضَ ٍ اًتخاب حالت ديَار اس ًَع  مِ تاضذهي ديَار ارتفاع در تٌذيهص تؼذاد دٍم

 ًوائين.مليل هي OK دموِ رٍي تز سپسٍ  مٌين استفادُ 1 ػذد اس ارتفاع در

 

 تِ هزاجعِ تا تزاس ایي در ًقاط تقيِ ّواًٌذ تایذ ًقاط ایي كِ ضًَذهی ایجاد فًَذاسيَى تزاس در ًقاط سزي یك دیَارّا تٌذيهص اس تعذ ًكتِ:

 تعزیف تایذ كاهل گيزدار صَرت تِ ضَدهی تعزیف ایٌجا كِ گاّیتكيِ. ضًَذ هقيذ Assign > Joint/Point > Restraints (Supports) قسوت

 (.ضذ ًخَاّذ قثل حالت تِ ًسثت هلاحظِ قاتل تغييز تاعث افشارًزم ًتایج در هعوَلاً ّن هفصلی صَرت تِ گاُتكيِ ایي تعزیف) ضَد

 :آى تِ هتػل ّايستَى ٍ تزضي ديَارّاي گذاريًام-5

 عزاحي ٍ خزٍخي اهناى فقظ ًذارد هحاسثات در تاثيزي گذاريًام ايي) مزد گذاريًام را آًْا تايذ تزضي ديَارّاي عزاحي تزاي

 ديَار ّز تزاي تايستهي مِ ضًَذ گذاريًام تايذ ديَارّا تا ًيش تزضي ديَار اعزاف ّايستَى(. آيذهي ٍخَد تِ تزضي ديَارّاي

 دّين:ن. تزاي ايي مار هزاحل سيز را اًدام هيمٌي تؼزيف آًْا تزاي ًام يل آى اعزاف خغي ّايستَى ٍ سغحي

  P1                 Assign > Frame/Line > Pier Labelsّاي ديَار تزضي را اًتخاب مزدُ )اخشاي هزسي(:     اتتذا ستَى

 P1                  Assign > Shell/Area > Pier Labelsسپس ديَار تزضي را اًتخاب مزدُ:                                   

 ًاهگذاري يل تايذ Pier اًتخاب قسوت در فقظ مٌينهي ػول قثل رٍش ّواًٌذ ديَارّا تِ هتػل ّايستَى ٍ ديَارّا سايز تزاي

 .مٌين ايداد را ّاستَى ٍ ديَارّا تزاي خذيذ



 اتتذا هٌظَر ایي تزاي دّين.ًوی اختصاظ هقطعی تيزّا ایي تِ خاطز ایي ًطًَذ. تِ طزاحی كِ است تْتز تزضی دیَار تِ هتصل تيزّاي ًكتِ:

را  NONE گشیٌِ ٍ كٌينهی اجزا را Assign > Frame/Line > Frame Section  دستَر ٍ كزدُ اًتخاب را تزضی دیَار تِ هتصل تيزّاي تواهی

 ًوائين.كليك هی OKگشیٌِ  رٍي تزكٌين ٍ اًتخاب هی

 :ترشی دیوارهاي خوردگی ترك عذم یا خوردگی ترك تررسی-6

 تاضين* مزدُ تحليل را ساسُ تايستهي اتتذا هزحلِ ايي *تزاي

. ضَدهي استفادُ 5.0 ضزية اس ًخَردُتزك ديَارّاي تزايٍ  0..5 ضزية اس ساسُ عزاحي ٍ آًاليش خْت خَردُتزك ديَارّاي تزاي

 تِ ديَار در مططي تٌص تيطتزيي آًْا در مِ تارّايي تزمية) تحزاًي تارّاي تزمية در تايذ ديَارّا خَردگيتزك تزرسي تزاي

 هثحث .-11-9 راتغِ اس مِ) تتي خَردگي تزك مططي تٌص تا ٍ مزدُ هطاّذُ را ونشيهام مططي تٌطْاي هقذار( آيذهي ٍخَد

 . ًوَد هقايسِ( آيذهي دست تِ هزتغ هتزهيلي تز ًيَتي ٍاحذ حسة تز ًْن

 

 خَردُ تزك ديَار غَرت ايي غيز در ٍ ًخَردُ تزك ديَار تاضذ موتز هذمَر خَردگيتزك تٌص اس هَخَد تٌص هقذار مِ غَرتي در

 تِ تايذ تار تزمية اًتخاب. است ساسُ عزاحي تارّاي تزمية ّواى ضَدهي اًدام مٌتزل ايي آًْا عثق مِ تارّايي تزمية. است

 مِ مٌين استفادُ تارّايي تزمية اس مِ است تْتز خْت ّويي تِ. ضَد ايداد ديَارّا در فطاري تار موتزيي مِ ضَد اًدام ايگًَِ

 ضاهل مِ ضَد اًتخاب تاري تزمية تايذ تارّا تزمية ايي تيي اس تاضذ. حذاقل آًْا هزدُ تار ضزية ّوچٌيي ٍ ًثاضٌذ سًذُ تار ضاهل

 سلشلِ ضاهل مِ تاري تزمية تايذ تاضذ  Xهحَر راستاي در ديَار اگز يؼٌي تاضذ. ًظز هَرد ديَار راستاي هَاسات تِ سلشلِ تار حالت

 ضَد. استفادُ دارد تشرگتزي ضزية آى در X خْت سلشلِ يا ٍ است X خْت

 :هٌَي تِ تايذ ّن تارّا تزمية ايي اس يل ّز تحت ديَار در ّاتٌص هطاّذُ تزاي

 پٌدزُاخزا مزدُ ٍ در  Display > Show Member Forces/Stress Diagram > Shell Stresses/ Forcesدستَر 

مِ  S22را فؼال مزدُ ٍ گشيٌِ  Stressesگشيٌِ  Component Type ًاحيِ در ٍ مزدُ اًتخاب را ًظز هَرد تار تزمية ضذُ ظاّز

 تٌص هقذار اس تيص تٌص داراي مِ مططي ًَاحي راحتي تِ تتَاى ايٌنِ تزاي. گزدد اًتخاب تايذ است ديَار قائن تٌص دٌّذُ ًطاى

 ّواى تزتية تِ Min  ٍMax هقاديز تزاي Contour Range قسوت در مِ است تْتز، داد تطخيع را ّستٌذ تتي خَردگي تزك

 at All Joints گشيٌِ است تْتز ّن Stress Averaging. در قسوت مٌينهي اًتخاب را هٌفي ٍ هثثت خَردگيتزك تٌص

 اًتخاب ضَد.

 آٍرينهي تذست سيز راتغِ اس مِ هداس تٌص هقذار تا را هَخَد ّايتٌص ٍ مزدُ اًتخاب را هختلف تارّاي تزمية ضذُ گفتِ دستَر اس

 :مٌينهي هقايسِ

fc=25 Mpa or N/mm :هثال
2
 ==> fr= 0.6*    = 3 N/mm

2
 = 30 kg/cm

2
  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 ضزية تايستهي مِ است ضذُ خَردگيتزك دچار خَد گَضِ در ، دٍم ٍ سَماٍل عثقِ در ديَار پيذاست تالا ضنل در مِ عَرّواى

 .مٌين ٍارد ي آًْاّاستَى ٍ ّاديَار تِ را خَردگيتزك

 آن: ته متصل هايستون و ترشی دیوارهاي ته خوردگیترك ضرائة اعمال-7

 ساسُ آًاليش اس قثل هزحلِ تِ ٍ مزدُ تاس را تزًاهِ قفل تايذ ديَارّا خَردگيتزك ػذم يا خَردگيتزك تنليف ضذى هطخع اس تؼذ

 ًوايين.  اػوال تاضٌذهي تزضي ديَار سيستن اس خشيي مِ آًْا تِ هتػل ّايستَى ٍ تزضي ديَارّاي تِ را ضزاية ايي ٍ تزگزدين

 Assign > Shell/Area > Shell Stiffness Modifiers هٌَي تِ تايذ آًْا اًتخاب اس تؼذ ديَارّا تِ خَردگيتزك ضزاية اػوال تزاي

 مٌين.هي هزاخؼِ Assign > Frame/Line > Frame Property Modifiers هٌَي تِ آًْا تِ هتػل ّايستَى تزاي ٍ

حالت  استفادُ حالت در ديَارّا خَردگيتزك ػذم يا خَردگيتزك ضزائة اػوال تزاي ضذُ تاس خذيذ پٌدزُ در تزاي ديَارّا:

Membrane مٌينهي ٍارد را سيز هقذار: 

 

 

 دليل تِ ايي. ضَد ضزب اغلاح ضزية در ًيش هساحت تايذ ايٌزسي هواى تز ػلاٍُ حالت ايي در :ديَار تِ هتػل ّايستَى تزاي

 ضزية ايي هحَري حَل ّن، ايٌزسي هواى اغلاح ضزية تزاي. است ديَار مل ايٌزسي هواى هحاسثِ در ستَى هساحت هْن ًقص

 است ديَار غفحِ تز ػوَد مِ هحَري حَل را اغلاح ايي تايذ پس. است هَثز ديَار ايٌزسي هواى هحاسثِ در مِ مٌين اػوال را

 هواى خَردگيتزك ضزية تزاي اينمزدُّا اػوال تزاي ستَى Define هٌَي عزيق اس 5.0 ضزية يل قثلاً چَى .مٌين اػوال

را  5.0 ضزية يل تايذ تاضذ خَردُتزك ديَار اگز اها. ًيست دٍم ضزية اػوال تِ لاسم ديگز تاضذ ًخَردُ تزك ديَار اگز ايٌزسي

 :داضت خَاّين تزتية ايي تِ. ضَد ًتيدِ است ًظز هَرد مِ 0..5 ػذد ٍ ضذُ ضزب قثل 5.0 ضزية در تااػوال مٌين مِ 

 

 ًاحيِ تزک خَردُ



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

خَردُهطخػات ديَار تزك خَردًُهطخػات ديَار تزك   

ستَى هتػل تِ ديَار هطخػات 

خَردُتزك تزضي  

ستَى هتػل تِ ديَار هطخػات 

خَردًُتزك تزضي  



 ترشی: دیوار طراحی تنظیمات-8

 دّين:را اًدام هيًاهِ تٌظيوات سيز را اخزا مزدُ ٍ تا تَخِ تِ ًَع آييي Options > Preferences > Shear Wall Designدستَر 

 اس ًثايذ قسوت ّيچ در آرهاتَر ًسثت ايساسُ ديَارّاي در ًْن هثحث 1-0-.-1-05-9 تٌذ هغاتق : ACI 318-99( آييي ًاهِ 1

 در تايذ اساس ايي تز. است 5.51 هقذار ايي حذامثز ّن ًْن هثحث 0-0-.-1-05-9 تٌذ هغاتق. تاضذ موتز ديَار سغح 5.5500

 فطاري ٍ مططي فَلاد درغذ حذامثز هؼزف تزتية تِ) Edge Design PT-Max  ٍEdge Design PC-Max قسوت

 قسوت در ٍ مٌين ٍارد را 5.51 ػذد( گيزًذهي قزار ديَار اعزاف ّايستَى در مِ اًتْايي هيلگزدّاي ػثارتي تِ يا هزسي الواًْاي

Section Design lP-Min (ػذد تاضذهي ديَار قائن هيلگزد درغذ حذاقل هؼزف )هزتَط تِ  قسوت در. ًوايين ٍارد را 5.5500

Section Design lP-Max (هيتاضذهي ديَار قائن هيلگزد درغذ حذامثز هؼزف ) خْت اها ًوَد؛ ٍارد را 5.51تَاى ػذد 

 قثَل را 5.50 ػذد يؼٌي تزًاهِ فزؼ پيص ّواى است تْتز ٍ هحل ٍغلِ اخزايي ّايهحذٍديت رػايت ٍ آرهاتَر تزامن اس خلَگيزي

 ًوائين.را اًتخاب هي cm^2/mٍاحذ  Rebar/Length Unitsٍ در قسوت  cm^2ٍاحذ  Rebar Units. در قسوت ًوايين

 هقذارتايذ  System Cdتاضذ ٍلي در قسوت هي ACI 318-99 ًاهِ آيييهطاتِ  آى توام تٌظيوات :ACI 318-05آييي ًاهِ -2

0.7R ًواييذ ٍارد را. 

 

 :ترشی دیوارهاي طراحی از قثل تنظیمات -9

 ديَارّا عزاحي تزاي رٍش سِ ايي اس يني تِ تَاىهي مِ است ضذُ تؼزيف هختلف رٍش سِ تزًاهِ در تزضي ديَارّاي عزاحي تزاي

 :اس اًذػثارت رٍش سِ ايي. مٌين استفادُ

 Simplified T and C: تِ رٍش ايي مٌاري، ايلثِ ّايالواى رٍي ستَى دٍ تِ ديَار هحَري ًيزٍي ٍ لٌگز تثذيل رٍش 

 تزاي ٍ دّذهي ارائِ ايلثِ ّايالواى تزاي As دٍ تزًاهِ مٌين استفادُ رٍش ايي اس چٌاچِ. است هَسَم هزسي الواى رٍش

 . مٌين استفادُ حذاقل آرهاتَر اس تَاًينهي ديَار در ػزضي ٍ عَلي آرهاتَرّاي



 Uniform Reinforcing: ينٌَاخت هيلگزد يل اس ديَار درٍ تا دٍر رٍش ايي در مِ ينٌَاخت، گذاري هيلگزد رٍش 

 .ضَدهي استفادُ

 General Reinforcing :ماهل عَر تِ ديَار هقغغ رٍش، ايي در .دضَهي ضٌاختِ ػوَهي عزاحي رٍش تِ رٍش ايي 

 دادُ ًسثت هقغغ اساس تز تزًاهِ. ضَدهي دادُ اختػاظ ديَارّا تِ ضذُ ساختِ هقغغ سپس ٍ ضذُ ساختِ SD تزًاهِ در

 .است استفادُ قاتل ضنلي ًَع ّز تا ديَار ًَع ّز تزاي رٍش ايي. ذدّهي اًدام را عزاحي ضذُ

 :(Simplified T and C)رٍش عزاحي سادُ  9-1

  دستَرSelect > by Pier Ids مٌين.را اخزا مزدُ ٍ ّوِ ًَع ديَارّا را اًتخاب هي 

  دستَرDesign > SWD > Assign Pire Section for Checking > simplified c and t Section  را اخزا مزدُ تا

 اي استفادُ ضَد.تزاي عزاحي ديَارّا اس رٍش عزاحي الواى لثِ

  دٍتارُ دستَرSelect > by Pier Ids مٌين.را اخزا مزدُ ٍ ّوِ ًَع ديَارّا را اًتخاب هي 

  دستَرDesign > Shear Wall Design > View/Revise Overwrites  را اخزا مزدُ ٍ تٌظيوات آى را هغاتق ضنل

 دّين:سيز اًدام هي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 : (General Reinforcing)رٍش عزاحي ػوَهي  9-2

پس اس اختػاظ هقاعغ تِ ساختِ ضذُ ٍ  SDتسيار دقيق است. در ايي رٍش هقغغ ديَار در تزًاهِ  SDرٍش استفادُ اس تزًاهِ 

 دّين:ضَد. هزاحل سيز را اًدام هيديَارّا، مفايت هقاعغ ديَارّا تزرسي هي

  دستَرDesign > Shear Wall Design > Define Pier Sections for Checking  ٍ ُدر خؼثِ ظاّز را اخزا مزد

 مليل ًوائيذ. Add Pire Sectionضذُ رٍي دموِ 

  در خؼثِ ٍيزايصSection Name  ًًام ديَار هثلاW1  را ٍارد مزدُ ٍ اس مطَيBase Material  را  هَرد ًظزهػالح

 را مليل ًوائيذ. Section Designerاًتخاب مزدُ ٍ دموِ 

  ِپٌدزُ تزًاهSection Designer ضَد. دستَر ظاّز هيDraw > Draw Structural Shape > I/Wide Flange  را

ايداد ضذُ مليل راست  Iاخزا مزدُ ٍ در هثذا هختػات مليل ًوائيذ ٍ اس حالت تزسين خارج ضَيذ. سپس رٍي هقغغ 

 مٌيذ ٍ هطخػات هقغغ را ٍارد ًوائيذ:

 

  دستَرDraw > Draw Reinforcing Shape > Rectangular Pattern  را اخزا مزدُ ٍ در سِ هَقيت )يني هثذا

يني سوت راست ٍ يني سوت چپ( مليل ًوائيذ. رٍي ّز يل اس هيلگزدّاي ايداد ضذُ مليل راست مزدُ ٍ  ات،هختػ

 هطخػات آًْا را ٍارد ًوائيذ:

 طَل كلی دیَار تزضی

 طَل ٍ عزض الواى هزسي سوت راست

 طَل ٍ عزض الواى هزسي سوت چپ

 ضخاهت دیَار تزضی

 هصالح دیَار تزضی

 ضخاهت دیَار تزضی[ –( 2])پَضص تتي*

 طَل كلی دیَار تزضی[ –عزض الواى سوت راست -الواى سوت چپعزض  -( 2])پَضص تتي*

. 

. 



 

 

ضَد. تٌاتزایي اتعاد آرایص هستطيلی هيلگزدّا تزاتز ، پَضص تتي اس رٍي هيلگزد در ًظز گزفتِ هیSDدر تزًاهِ      :                     ًكتِ 

 تعذ هيلگزدگذاري اًذاسُ تيزٍى تا تيزٍى آرایص هيلگزدگذاري است.خَاٌّذ تَد.  [الواى عزض یا طَل –( 0*تتي پَضص])

 ّاي سيز ٍارد هيلگزدّاي سوت چپ ٍ راست ٍ ٍسظ هقغغ مليل راست مزدُ ٍ هطخػات آًْا را هغاتق ضنل رٍي آرايص

 مٌين:هي

 

 

 [
عزض الواى سوت چپ

𝟐
]- [

طَل كلی دیَار تزضی

𝟐
] 

 عَل يا ػزؼ الواى سوت چپ[ –( 2])پَضص تتي*

. 

. 

 [
ػزؼ الواى سوت راست

𝟐
]- [

عَل ملي ديَار تزضي

𝟐
] 

 عَل يا ػزؼ الواى سوت راست[ –( 2])پَضص تتي*

 قطز هيلگزد هَرد استفادُ در الواى هزسي

 دٍر تا دٍر تزاي تٌظيوات تاتيك ایي گشیٌِ سدُ ضَد 

 اًجام گيزد. آرهاتَرّا

 رٍي هيلگزد گَضِ مليل راست ضَد:



 

 

 

  دموِ تا مليل رٍيDone :هقاعغ ساختِ خَاٌّذ ضذ 

 مليل راست ضَد: مٌاريرٍي هيلگزد 

 هَرد استفادُ در الواى هزسيقطز هيلگزد 

 عَل يا ػزؼ الواى سوت راست[ –( 2])پَضص تتي*/تؼذاد هيلگزد يل خْت[ -1]

 قسوت هياًی دیَارقطز هيلگزد هَرد استفادُ در  رٍي هيلگزد گَضِ مليل راست ضَد:

 تيك ایي گشیٌِ سدُ ضَد

 مليل راست ضَد: مٌاريرٍي هيلگزد 
 قسوت هياًی دیَارقطز هيلگزد هَرد استفادُ در 

30 cm≤ فاصلِ هيلگزدّاي قائن اس ّن 

20 Ø 22 20 Ø 22 

Ø12 @ 15 cm 



 دموِ رٍي سپس OK ديَار تا مٌينهي مليل W1 ِگزدد تؼزيف تزًاهِ ت. 

 :تزضی دیَارّاي كزدى هذل هَرد در ًكتِ چٌذ

  ديَارّا چِ در خْتX  تاضٌذ ٍ خِ در خْتY آى دليل. ضًَذ هذل تالا رٍش ّواًٌذ افقي غَرت تِ تايذ غَرت ّز در 

 ػوَد 3 هحَر ّويطِ، ETABS در هحلي هحَرّاي مِچَى تاضذ ػوَد ديَار تِ SD تزًاهِ در 3 هحَر تايذ مِ است ايي

 .تاضذهي ديَار تز

 در  ستَى تؼذ يل اضافِ تِ( گيزد قزار آًدا در ديَار است قزار مِ) ًظز هَر هحَر آمس تِ آمس تزاتز تايذ را ديَارّا عَل

 ّاي داراي ػزؼ هساٍي در دٍ عزف(.ًظز گزفت )تزاي ستَى

 داد قزار ّاستَى ايي در هزسي يا ايلثِ الواى ًياس هَرد آرهاتَرّاي ٍ مزد هذل ديَار خشء رٍش ايي در تَاىهي را ّاستَى ٍ 

 در ًظز گزفت. ّاستَى تزاي آخز در را ًتايح ايي ٍ مزد ًظز غزف ّاستَى هَرد در تزًاهِ ًتايح اس

 

  تا استفادُ اس دستَرSelect > by Pier Ids  ديَار هَرد ًظز )تزاي اختػاظ هقغغ( را اًتخاب مزدُ ٍ سپس تا استفادُ اس

   Design > SWD > Assign Pier Sections for Checking > General Reinforcing Pier Sectionدستَر 

 دّين:هقغغ هَرد ًظز را تِ ديَار اختػاظ هي

 

 

 

 

 

 

 :ترشی دیوارهاي طراحی تار ترکیة انتخاب-10

هزاخؼت  Design > Shear Wall Design > Select Design Combo  قسوت تِ ديَارّا عزاحي تارّاي تزمية اًتخاب تزاي

 هَرد تارّايتزمية  Add دموِ رٍي تز سدى تا ٍ مزدُ اًتخاب را ًظز هَرد تارّاي تزمية List Of Combosًوَدُ ٍ در قسوت 

 این(.ًوَدُ)ّواى تزكية تارّایی كِ تزاي طزاحی ساسُ تتٌی تِ ًزم افشار هعزفی  .ضًَذهي هٌتقل )تزاي عزاحي( راست سوت تِ ًظز

 

 

 اختصاظ دادُ ضذُ تِ دیَارهقطع 

اًتخاب ضَد تا  Reinforcement to be Checkedتایذ گشیٌِ 

 .طزاحی ًِ دّذ قزار كٌتزل هَرد را ضذُ هذل دیَار فقط تزًاهِ



 اي:محاسثه طول المان لثه-11

اي استفادُ ًوَد ٍ در آى ًاحيِ اس تيطتز ضَد تايذ اس اخشا لثِ fc*0.2ّايي مِ تٌص فطاري اس هقذار هغاتق تا تٌذ آييي ًاهِ در هحل

  تاضذ:هيلگزدّاي ػزضي ٍيژُ استفادُ ًوَد. هزاحل مار تِ غَرت سيز هي

  هحاسثِ هساحت ٍ هواى ايٌزسي هقاعغ. تزاي ايي مار دستَرDesign>SWD >Define Pier Sections for Checking  را

ًوائين ٍ در خؼثِ را اًتخاب هي Modify/Show Pire Sectionاخزا ًوَدُ ٍ هقغغ ديَار هَرد ًظز را اًتخاب ًوَدُ ٍ گشيٌِ 

را اخزا  Display > Show Section Propertiesٍ سپس دستَر مٌين مليل هي Section Designerظاّز ضذُ گشيٌِ 

 ضًَذ:ًوَدُ ٍ هساحت ٍ هواى ايٌزسي هقغغ ًطاى دادُ هي

 اس تزمية تار تَاى هي(1.05DL+1.275LL+1.4025E) ًاهِ در غَرت استفادُ اس آيييACI 318-99  ِتزا هحاسث

 ANALYSIS RESULTSرا اخزا مزدُ ٍ تِ قسوت  Display>Show Tablesدستَر  تٌص فطاري حذامثز استفادُ ًوَد.

تزمية تاري را مِ تيطتزيي تٌص  Select Load Cases/Combosرا سدُ ٍ در قسوت  Wall Outputرفتِ ٍ تيل گشيٌِ 

 ًوائين:هي OKمٌين ٍ مٌذ )ّواى تزمية تار تالا( را اًتخاب هيفطاري را ايداد هي

 

 هساحت
 هواى ایٌزسی



 

  0.2تٌص فطاري حذامثز تا هقذار هداس آييي ًاهِ. اگز هقذار آى اس هقذار هقايسِ مزدى*fc  موتز تاضذ يؼٌي ًياسي تِ اخشا

تا قسوتي مِ تٌص تِ اي اي داضتِ ٍ عَل خشء لثِتاضذ، ًياس تِ اخشا لثِ fc*0.2اي ًذارد ٍلي اگز هقذار آى تيطتز اس لثِ

 تزسذ، اداهِ دارد: fc*0.15هقذار 

  

 

 =fmax :تٌص فطاري حذاكثز در طثقِ اٍل
𝑷

𝑨
 + 

𝑴∗𝐂

𝑰
 =
𝟐𝟏𝟕𝟐𝟗𝟒.𝟑𝟐

𝟏𝟓𝟗𝟑𝟎
 + 

𝟏𝟏𝟐𝟗𝟎𝟗𝟕𝟕𝟓.𝟐𝟔∗𝟐𝟎𝟓.𝟓

𝟐.𝟖𝟔𝑬+𝟎𝟖
 = 94.77 kg/cm

2 

دیَار تزضی در طثقِ اٍلًصف طَل   

 طَل ًاحيِ هزسي

0.15*fc 

fmax 

0.2*fc 



 :ي ترشیدیوارها طراحی ته شروع-12

 گشيٌِ يؼٌي عزاحي دستَر ٍ رفتِ Shear Wall Design يٌِشگ رٍي تز Design هٌَي اس ي تزضيديَارّا مٌتزل ٍ عزاحي تزاي

Start Design/Check of Structure مٌينهي اخزا را. 

 Design>SWD>Display Design Info. تزاي هطاّذُ ًتايح تايذ تِ هٌَي رسذهي پاياى تِ ديَارّا عزاحي ػول ثاًيِ چٌذ اس تؼذ

 تزٍين:

    Design>SWD>Display Design Info                           :(Simplified T and C)رٍش عزاحي سادُ ًتايح الف( 

 

 

 

 

 

 

 

 هيلگزد طَلی هَرد ًياس در الواى هزسي

هيلگزد عزضی هَرد ًياس در ٍاحذ طَل 

(AV/S) 

هيلگزد عزضی هَرد ًياس در ٍاحذ طَل  هَرد ًياس در الواى هزسي هيلگزد طَلی

(AV/S) 



 طزاحی هقطع دیَار در طثقِ اٍل؟ هثال:

cm 79حذامثز هساحت هيلگزد هَرد ًياس در الواى هزسي حذٍد 
در هقغغ،  20Ø22قزار دادى  است. 21Ø22است مِ هؼادل  2

cm 13.71تقزيثاً خَاتگَي هيلگزد هَرد ًياس است. هيلگزد تزضي 
2
/m  هؼادلØ12@15 cm .ّوچٌيي هيلگزد  است

Ø12@30 cm  گيزد.ًسثت هيلگزد در ديَارّا است ٍ ايي هيلگزد در خاى هقغغ ديَار قزار هي 020025تاهيي مٌٌذُ حذاقل 

A=15930 cmهساحت ٍ هواى ايٌزسي هقغغ ديَار در عثقِ اٍل تِ تزتية تزاتز   اي:هحاسثِ طَل الواى لثِ
2  ٍ

I=2.86E+08cm
رفتِ  ANALYSIS RESULTS قسوت تِ ٍ مزدُ اخزا را Display>Show Tables دستَرتاضذ ٍ هي 4

حذامثز ًيزٍي فطاري ٍ لٌگز  مٌٌذ، هقذارٍ تا اًتخاب تزمية تارّايي مِ تيطتزيي تٌص فطاري را رٍي هقغغ هَرد ًظز ايداد هي

.          =P=217294.32 kg , M) (آٍرينخوطي در عثقِ اٍل را تذست هي      . . سپس تٌص فطاري    

 مٌين:تزرسي هي fc*0.2اي حذامثز را هحاسثِ ًوَدُ ٍ تا هقذار آييي ًاهِ

 

 

 

تايست اس الواى هزسي استفادُ ًوَد. عَل الواى هزسي اس تيطتز است تٌاتزايي هي fc*0.2چَى هقذار تٌص فطاري حذامثز اس هقذار 

fc=0.15*250=37.5 kg/cm*0.15تز خارخي ستَى تا هقغؼي مِ تٌص فطاري تزاتز 
 تاضذ.ضَد،هي 2

 

 

 

 

 

 

 

مَچنتزيي هقذار } يل چْارم ضلغ ّا اس ّن تزاتز ساًتي هتز ٍ فاغلِ خاهَت 8حذاقل ّا عثق آييي ًاهِ در ًاحيِ ٍيژُ قغز خاهَت

هتز{ ساًتي 10.0،  (cm 17.6=2.2*8) عَلي هيلگزد قغز مَچنتزيي تزاتز ّطت،  (cm 15=60 * 1/4)مَچنتز هقغغ ستَى 

 ٍيژُ آرهاتَرگذاري تايذ ػضَ آساد قسوت توام در ،است ضذُ گزفتِ تتٌي ديَار يل تا آًْا ارتفاع اس قسوتي مِ ػضَّايي درتاضذ. هي

cm 13.71هيلگزد تزضي  .ضَد اخزا
2
/m ّاي اس خاهَتتاضذ تٌاتزايي هيØ8@12.5 cm  ِدر توام عَل ستَى ٍ در عَل ًاحي

 مٌين:استفادُ هي (cm 85)اي لثِ

fmax= 
𝑷

𝑨
 + 

𝑴∗𝐂

𝑰
 =
𝟐𝟏𝟕𝟐𝟗𝟒.𝟑𝟐

𝟏𝟓𝟗𝟑𝟎
 + 

𝟏𝟏𝟐𝟗𝟎𝟗𝟕𝟕𝟓.𝟐𝟔∗𝟐𝟎𝟓.𝟓

𝟐.𝟖𝟔𝑬+𝟎𝟖
 = 94.77 kg/cm

2
 < 0.2*fc=0.2*250=50 kg/cm

2
  N.G 

fmin= 
𝑷

𝑨
 - 
𝑴∗𝐂

𝑰
 =
𝟐𝟏𝟕𝟐𝟗𝟒.𝟑𝟐

𝟏𝟓𝟗𝟑𝟎
 - 
𝟏𝟏𝟐𝟗𝟎𝟗𝟕𝟕𝟓.𝟐𝟔∗𝟐𝟎𝟓.𝟓

𝟐.𝟖𝟔𝑬+𝟎𝟖
 = -67.49 kg/cm

2
 

-67.49 kg/cm
2
 

94.77 kg/cm
2
 

37.5 kg/cm
2
 

LBZ 205.5 cm 

X 

𝟔𝟕.𝟒𝟗

𝟗𝟒.𝟕𝟕
 = 

𝑿

(𝟒𝟏𝟏−𝑿)
 => X= 171 cm 

𝒚

𝒙
 = 

𝟑𝟕.𝟓

𝟔𝟕.𝟒𝟗
 => y= 95 cm 

LBZ= 411-(x+y) = 411-(171+95)= 145 cm 

گذاري ٍيژُ اس تز داخلي ستَىاي تزاي خاهَتعَل ًاحيِ لثِ  = LBZ – 85 =60-145 = تؼذ ستَى cm 

 

y 



 

    Design>SWD>Display Design Info                       :(General Reinforcing) ػوَهيرٍش عزاحي ًتايح ( ب

 

 

 

 

 

 

هيلگزد ًياس است. اها چَى ها در ایي هثال اس  21Ø22تِ ّا ّز یك اس ستَىدر ضَد كِ هطاّذُ هی رٍش سادُ تًَِِ طزاحی وتا تَجِ تِ ً هثال:

اگز كِ  تتيطتز گط 1(، ًسثت تٌص در ایي دیَار كوی اس SDهيلگزد در الواى هزسي استفادُ ًوَدین )هقطع ساختِ ضذُ در  20Ø22تعذاد 

 ضَد.هی 1ایي ًسثت كوتز اس  ز دّينيتغي Ø12@15 cmتِ  Ø12@30 cmقسوت هياًی دیَار را اس هيلگزدّاي 

A=15930 cmهساحت ٍ هواى ايٌزسي هقغغ ديَار در عثقِ اٍل تِ تزتية تزاتز   اي:هحاسثِ طَل الواى لثِ
2  ٍ

I=2.86E+08cm
رفتِ  ANALYSIS RESULTS قسوت تِ ٍ مزدُ اخزا را Display>Show Tables دستَرتاضذ ٍ هي 4

حذامثز ًيزٍي فطاري ٍ لٌگز  مٌٌذ، هقذارٍ تا اًتخاب تزمية تارّايي مِ تيطتزيي تٌص فطاري را رٍي هقغغ هَرد ًظز ايداد هي

.          =P=217294.32 kg , M) (آٍرينخوطي در عثقِ اٍل را تذست هي      . . سپس تٌص فطاري    

 مٌين:تزرسي هي fc*0.2اي حذامثز را هحاسثِ ًوَدُ ٍ تا هقذار آييي ًاهِ

 هتزهيلی 8عذد هيلگزد تزضی تِ قطز  4

 هجاس تِ هَجَد ّاي تٌص ًسثت



 

 

 

 

تايست اس الواى هزسي استفادُ ًوَد. عَل الواى هزسي اس تيطتز است تٌاتزايي هي fc*0.2چَى هقذار تٌص فطاري حذامثز اس هقذار 

fc=0.15*250=37.5 kg/cm*0.15تز خارخي ستَى تا هقغؼي مِ تٌص فطاري تزاتز 
 تاضذ.ضَد،هي 2

 

 

 

 

 

 

 

مَچنتزيي هقذار } يل چْارم ضلغ ّا اس ّن تزاتز ساًتي هتز ٍ فاغلِ خاهَت 8حذاقل ّا عثق آييي ًاهِ در ًاحيِ ٍيژُ قغز خاهَت

هتز{ ساًتي 10.0،  (cm 17.6=2.2*8) عَلي هيلگزد قغز مَچنتزيي تزاتز ّطت،  (cm 15=60 * 1/4)مَچنتز هقغغ ستَى 

 ٍيژُ آرهاتَرگذاري تايذ ػضَ آساد قسوت توام در ،است ضذُ گزفتِ تتٌي ديَار يل تا آًْا ارتفاع اس قسوتي مِ ػضَّايي درتاضذ. هي

cm 13.71هيلگزد تزضي  .ضَد اخزا
2
/m ّاي اس خاهَتتاضذ تٌاتزايي هيØ8@12.5 cm  ِدر توام عَل ستَى ٍ در عَل ًاحي

 مٌين:استفادُ هي (cm 85)اي لثِ

 

 

fmax= 
𝑷

𝑨
 + 

𝑴∗𝐂

𝑰
 =
𝟐𝟏𝟕𝟐𝟗𝟒.𝟑𝟐

𝟏𝟓𝟗𝟑𝟎
 + 

𝟏𝟏𝟐𝟗𝟎𝟗𝟕𝟕𝟓.𝟐𝟔∗𝟐𝟎𝟓.𝟓

𝟐.𝟖𝟔𝑬+𝟎𝟖
 = 94.77 kg/cm

2
 < 0.2*fc=0.2*250=50 kg/cm

2
  N.G 

fmin= 
𝑷

𝑨
 - 
𝑴∗𝐂

𝑰
 =
𝟐𝟏𝟕𝟐𝟗𝟒.𝟑𝟐

𝟏𝟓𝟗𝟑𝟎
 - 
𝟏𝟏𝟐𝟗𝟎𝟗𝟕𝟕𝟓.𝟐𝟔∗𝟐𝟎𝟓.𝟓

𝟐.𝟖𝟔𝑬+𝟎𝟖
 = -67.49 kg/cm

2
 

-67.49 kg/cm
2
 

94.77 kg/cm
2
 

37.5 kg/cm
2
 

LBZ 205.5 cm 

X 

𝟔𝟕.𝟒𝟗

𝟗𝟒.𝟕𝟕
 = 

𝑿

(𝟒𝟏𝟏−𝑿)
 => X= 171 cm 

𝒚

𝒙
 = 

𝟑𝟕.𝟓

𝟔𝟕.𝟒𝟗
 => y= 95 cm 

LBZ= 411-(x+y) = 411-(171+95)= 145 cm 

گذاري ٍيژُ اس تز داخلي ستَىاي تزاي خاهَتعَل ًاحيِ لثِ  = LBZ – 85 =60-145 = تؼذ ستَى cm 

 

y 




